
GRUPO PARLAMENTARIO

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

JOAQUÍN ROBLES LÓPEZ, BLANCA ARMARIO GONZÁLEZ y JOSÉ

RAMÍREZ DEL RÍO, Diputados del Grupo Parlamentario VOX (GPVOX), al

amparo de lo establecido en los artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento

del Congreso de los Diputados, presentan las siguientes preguntas para las que

solicitan respuesta por escrito.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según se ha publicado!, el Tribunal de Cuentas ha señalado al Ministerio de

Cultura por “graves deficiencias en la planificación y adjudicación de contratos”

en la Biblioteca Nacional de España entre 2021 y 2022. Así, el informe de

fiscalización denuncia un problema estructural que ha derivado en el uso

recurrente de procedimientos excepcionales y poco transparentes como el

negociado sin publicidad o la tramitaciónde emergencia. A ojos del Tribunal,

estos mecanismos limitan la concurrencia de empresas y a ellos se suman el

fraccionamiento de contratos menores, pagos realizados sin cobertura

contractual y omisiones de la fiscalización previa del gasto.

1 https:/ /www.vozpopuli.com/espana/politica/el-tribunal-de-cuentas-senala-a-urtasun-por-

la-adjudicacion-de-contratos-a-dedo-para-la-biblioteca-nacional.html
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En relación con los datos mencionados, se formulan las siguientes

PREGUNTAS

1. ¿Ha adoptado el Gobierno alguna medida para acabar con el problema

estructural que ha denunciado el Tribunal de Cuentas en materia de planificación

y adjudicación de contratos en la Biblioteca Nacional de España?

2. 1¿Cuántas veces recurrió el Ministerio de Cultura a procedimientos como el

negociado sin publicidad o la tramitación de emergencia entre 2021 y 2022?

3. 1¿Cuántas veces ha recurrido a estos mismos procedimientos desde 2023 hasta la

fecha de respuesta a la presente iniciativa?

4. ¿Existe alguna justificación para haber recurrido a los citados procedimientos y

a otros como el fraccionamiento de contratos menores, así como a realizar pagos

sin cobertura contractual u omitir la fiscalización previa del gasto?

Palacio del Congreso de los Diputados, a 25 de marzo de 2026.
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Ramírez del Río
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